

聚焦马航客机失联

中国联合工作组举行首次新闻发布会

新华社吉隆坡3月12日电 (记者胡光耀)中国政府联合工作组组长、外交部领事司副司长郭少春12日在吉隆坡就马航客机失联事件举行的首次新闻发布会上表示,当前最紧迫的任务仍是搜救。

郭少春说,中方工作组10日抵达



中国有8艘舰船在马航失联客机疑似海域搜索 3月12日,搜救队员在“南海救101”船上调试水下声呐系统,扫测疑似海域。

当日,中国8艘舰船在马航失联飞机疑似海域搜索,中国海上搜救中心决定自12日起扩大中国舰船的搜救范围。8艘舰船搭载了5架直升机、红外探测和声呐等设备,其中专业救助船“南海救101”还携带了潜水装备和12名专业潜水员。

吉隆坡后会见了马航首席执行官、应急指挥中心负责人等,要求他们与中方一道加大失联飞机下落的搜索力度,并及时做好权威信息的发布,同时希望马方认真倾听,并迅速回应家属的合理诉求,为他们做好服务,保证他们在马期间的安全与生活的舒适。

他表示,马方对搜救工作高度重视,先后派出25艘舰船、20余架飞机

进行24小时不间断搜索,但遗憾的是目前尚未发现失联飞机的下落。他对马方的积极努力表示赞赏和肯定。

中国政府联合工作组和中国驻马来西亚大使馆工作人员当天在吉隆坡与马方举行联合工作会议,继续就处理马来西亚航空公司客机失联事件磋商协调。



中国空军继续出动飞机在失联海域搜寻黑匣子信号 3月12日,中国空军在马航客机失联海域实施扫描式搜寻。

当日,马来西亚航空公司MH370航班失联已经进入第五天,各国的搜救行动仍在紧张进行。中国空军继续出动一架飞机,从海南三亚凤凰机场飞赴马航客机失联相关海域搜寻黑匣子信号。

均为新华社发

新华国际时评

日本出口的是军事野心

日本政府11日审议通过“防卫装备转移三原则”草案,准备取代1967年以来奉行至今的“武器出口三原则”。这将为日本武器和军事技术走出国门打开绿色通道,给日本“和平主义”的美丽幌子上绞索。

“武器出口三原则”即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运的国家,以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。1976年,当时的三木武夫内阁又对上述原则进行增补,实际上全面禁止了武器出口。

而根据安倍政府制定的“防卫装备转移三原则”,除了明显有碍国际和平与安全的情况,日本政府将基于国家安全保障、国际合作需要等因素判断是否

许可向海外输出武器和军用技术。这种主观色彩强烈的笼统规定,为日本当局随心所欲出口武器提供了充分的政策弹性。

武器出口是安倍政府打着“积极和平主义”旗号展开“军火外交”的政策工具。日本政府去年12月制定的《国家安全保障战略》中提出,通过自卫队有效运用所携带的重武器等装备以及向受灾国家提供装备等,能增加更加有效的合作机遇。而新版《防卫计划大纲》更是提及,日本要支持重要航路沿岸国家提高海防、岸防等“能力建设”。东京不久前向菲律宾、越南等国提供巡逻舰船等海上警备力量,正是为更大范围解禁武器出口提前探路。

安倍政府急切推出“防卫装备转移三原则”,另一大动机是壮大日本军工产业,提高日本自卫队的军备效率和战斗力。在“武器出口三原则”的限制下,日本军需市场有限,武器装备采购和维护成本居高不下,尖端军事技术则受控于欧美等军火大国。以三菱重工等为代表的军需产业界将“武器出口三原则”视为发展壮大军工的最大瓶颈,长期呼吁日本政府放宽限制。

更加危险的是,让日本武器走出国门,是东京打造“安倍战车”的有机组成部分。安倍上台后,发誓要打破战后体制,最大夙愿就是将日本的时针拨回战前,这也意味着要让日本恢复“普通军力”,重新拥有发动战争的体制以及与他国结盟“并肩作战”的空间。

与“放弃战争”、“专守防卫”、“禁止行使集体自卫权”等其他安保基本国策一样,“武器出口三原则”建立在日本战败后对战争历史的反省和国民对和平主义的追求之上,自然令安倍政府如鲠在喉。如《东京新闻》所说,与解禁集体自卫权一样,解禁武器出口是日本向能够发动战争的“普通国家”迈出的一大步。

颇具讽刺的是,安倍政府用“防卫装备”替代“武器”一词,据称是为避免刺激日本民众感情,争取民众对解禁武器出口的理解。然而,端在好战的安倍手中,三八大盖打扮得再怎么花枝招展,它还是杀人事具。

(新华社东京3月12日电)

新华社记者 冯武勇



俄外交部:克里米亚议会通过独立宣言“正当合理”

新华社莫斯科3月11日电(记者岳连国)俄罗斯外交部11日在其网站上发表声明说,乌克兰克里米亚自治共和国议会当天通过一项决定,批准关于该共和国和塞瓦斯托波尔市独立的宣言。俄方认为,克里米亚议会的这一决定“正当合理”。

声明指出,俄方将完全尊重即将于本月16日举行的克里米亚全民公决结果。俄外交部说,欧洲安全与合作组织(欧安组织)观察员将应邀监督此次全民公决进程。

克里米亚议会批准的上述宣言说,一旦16日的全民公决作出包括塞瓦斯托波尔市在内的克里米亚加入俄罗斯的决定,克里米亚就将宣布成为主权独立国家;在全民公决得出相应结果的情况下,克里米亚将由主权独立国家的身份建议俄罗斯联邦根据相应的国家间条约接纳它为新的联邦主体。

乌克兰最高拉达(议会)11日经表

决通过一份呼吁书,请求美国和英国等国保障乌克兰领土完整。

另据报道,俄外长拉夫罗夫11日在与美国国务卿克里通电话时指出,在化解乌克兰危机过程中应全面考虑全体乌克兰人和乌克兰各地区的利益。拉夫罗夫强调,应尊重克里米亚地区民众根据国际法准则独立决定自身命运的权利。双方在通电话时讨论了乌克兰危机以及实现该国局势正常化的途径,并就俄美两国有关实现乌克兰国内和平与和睦的具体建议交换了意见。

克里米亚议会本6日通过决议,宣布克里米亚将以联邦主体的身份加入俄罗斯联邦,同时决定将关于该共和国地位的全民公决从本月30日提前到16日举行。乌克兰当局随即宣布克里米亚议会的决定非法,代行乌克兰总统职权的议长图尔奇诺夫7日签署命令,终止克里米亚自治共和国议会关于举行全民公决决定的效力。

黎巴嫩边境遭来自叙利亚火箭弹袭击

新华社贝鲁特3月11日电(记者刘顺)据黎巴嫩通讯社报道,黎巴嫩东部靠近叙利亚边界的地区11日遭到来自叙利亚方向的4枚火箭弹袭击,造成3人受伤。

报道说,当天从叙利亚方向发射的4枚火箭弹落在黎巴嫩东部一些地区,其中一枚火箭弹落在一户村民房屋附近,造成一对夫妇及他们的一个孩子受伤,伤者已被送往医院救治。

黎巴嫩总统苏莱曼当天发表声明,谴责黎巴嫩边境地区遭到来自叙利亚的火箭弹袭击并造成人员伤亡和财产损失事件,要求黎巴嫩军队采取一切措

施保卫边境城镇和保护当地居民的生命财产安全。他还呼吁叙利亚交战方避免使黎巴嫩边境村镇和居民遭到火箭弹和炮弹袭击。

受叙利亚危机外溢影响,黎巴嫩安全局势不断恶化,包括首都贝鲁特在内的多个地区频频发生爆炸、枪战、绑架等暴力事件。黎叙边界长达330公里,近年来,黎巴嫩边境地区频频遭到来自叙利亚的火箭弹和炮弹袭击,造成众多人员伤亡和财产损失。黎巴嫩领导人多次呼吁叙利亚各方不要以任何借口袭击黎巴嫩边境村镇,不要把黎巴嫩拖入叙利亚冲突之中。

标题新闻

- 智利当选总统巴切莱特在国会宣誓就职
- 国际刑警组织说亚洲国家应更多查询被偷和丢失护照数据库
- 巴基斯坦卡拉奇发生暴力事件40多人伤亡
- 尼日利亚渡船倾覆至少13人死亡

均为新华社发

周口报业传媒集团第十三次力作

周口报业传媒集团第十三届房车联展

2014春季房车联展

买房购车就等4月10日

时间:4月10日~13日

地点:周口市体育中心

大平台 才有大展会 大展会 才有大优惠

影响最广 展商最多 规模最大 档次最高

咨询电话

房展:0394-8599343 18639402995 车展:0394-8599345 13592220030